



## 欧洲难民 一张照片 令世界沉默

9月2日，年仅3岁的叙利亚小难民艾兰在逃往希腊的海路上溺亡，尸骨土耳其海滩。照片迅速传遍网络，成为难民危机爆发以来的“最揪心画面”。他的死亡，令这场难民危机以极具冲击力的悲惨方式呈现在世人面前，引起广泛震惊和反思。

联合国称，今年入欧难民和移民人数已超100万，至少3600人因跨海偷渡葬身海底。面对二战以来最严重的难民潮，欧盟制定了一系列应对方案，但目前进展缓慢。



## 尼泊尔地震 期待凋谢的鲜花再盛开

4月25日，鲜花盛开的国度——尼泊尔，发生8.1级强烈地震，此后又发生数次余震。截至5月15日上午，地震已累计造成尼境内8000多人遇难、7.6万人受伤。这是尼泊尔81年来遭遇的最强、最“昂贵”的地震，首都加德满都文化古迹遭遇严重损毁，著名世界文化遗产沦为废墟。

尼泊尔卫生和人口部的数据表明，85支国际队伍的2700余名医疗工作者在尼泊尔参与震后救援工作。

图为5月8日，一名妇女目睹3岁女儿的遗体在废墟下被找出。



# 灾祸

## 同体大悲

2015年，恐怖袭击、空难、海难、地震等灾祸猝不及防，直击人心，考验人性。

灾祸降临，生命逝去，持一颗悲悯心，在哀悼中有祈福，在悲恸中有团结，在绝望中有勇敢。哀亦有爱。

“爸爸，坏人有枪。”“没关系，我们有鲜花。”在巴黎恐袭悼念中，一位父亲这样安慰小男孩。是的，马丁·路德·金说，“黑暗不能驱走黑暗，只有光明才能做到。仇恨不能驱走仇恨，只有爱才能做到。”

2015，愿逝者安息，生者坚强。  
2016，愿和平美好！

## 巴黎恐袭 经历战后最黑暗一天

距离3名武装分子袭击《沙尔利周刊》总部，造成12人死亡这一恐袭事件之后10个月，巴黎再次喋血。

11月13日，夜幕下的巴黎岁月静好，人们在餐馆用餐、喝酒，去剧院听演唱会，到体育场看德法友谊足球赛。然而时针走过当晚9时20分后，半小时内，巴黎市中心接连发生恐怖袭击事件，130多个鲜活的生命在那晚凋谢。极端组织“伊斯兰国”宣称对事件负责。法媒称，这是二战以来法国发生的最严重的恐怖袭击事件。

图为11月15日，在巴黎一处遭恐怖袭击的酒吧，窗户上的弹孔被插上悼念的鲜花。



## 高温来袭 印度2000余人 被热死

5月，热浪持续席卷印度大部，在过去三周中，极端高温导致印度超过2200人死亡。印度历史上造成死亡人数最多的高温天气发生在1998年，当时有总计2541人死亡。

同样受灾严重的巴基斯坦，在6月底经热浪肆虐一周后，南部港口城市卡拉奇已有1200余人因高温天气死亡。

“热浪已成为气象学灾害，人类活动引发了气候变化的异常。”联合国发出警告。

## 折翼 副驾驶自杀式撞山

3月24日，德国之翼航空公司的一架空客A320客机在法国南部山区坠毁，机上144名乘客和6名机组人员全部遇难。调查显示，患有精神疾病的副驾驶安德烈亚斯·卢比茨故意将上厕所的机长锁在驾驶舱门外，而后驾机撞山。

10月31日清晨，一架从埃及飞往俄罗斯圣彼得堡的俄罗斯客机起飞后不久，坠毁于埃及西奈半岛山区。机上217名乘客和7名机组人员，无一生还。经调查，客机上载有爆炸装置，爆炸是导致客机失事的原因。

图为3月24日，一架救援直升机在失事客机残骸附近飞行。